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Такі нормативні підходи до процесу нарахування амортизації основних 

засобів надали можливість уніфікувати методики фінансового та податкового 

обліку і уникнути розбіжностей при формуванні фінансових результатів 

діяльності підприємства та визначенні бази оподаткування податком на 

прибуток підприємства. 
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КОНТРОЛЬ ЗА ДЕБІТОРСЬКОЮ ТА КРЕДИТОРСЬКОЮ 

ЗАБОРГОВАНІСТЮ 

Економічна діяльність будь-якого підприємства передбачає здійснення 

різних господарських операцій, результатом яких є виникнення дебіторської та 

кредиторської заборгованості. Система контролю дебіторської і кредиторської 

заборгованості передбачає проведення кредитної політики як інструменту 

зростання продажів, а також здійснення комплексу заходів, що сприяють 

мінімізації ризику появи простроченої або безнадійної дебіторської 

заборгованості. Доцільно не допускати необґрунтоване зростання дебіторів і 

суми їх боргів; своєчасно виставляти платіжні рахунки, стежити за термінами їх 

оплати; уникати ризикованої дебіторської заборгованості; оперативно вживати 

заходів по витребуванню простроченої дебіторської заборгованості. Також 

необхідно своєчасно погашати виниклу кредиторську заборгованість і 

відстежувати розрахунки з кредиторами, так як недотримання цих заходів 

загрожує втратою довіри контрагентів. 

Кредиторська та дебіторська заборгованість складають суттєву частку 

відповідно оборотних активів і поточних зобов’язань підприємства – в деяких 

галузях до 40-50%, а це означає, що достовірність цих показників необхідна для 

забезпечення достовірності фінансової звітності в цілому [1]. 

В умовах кризи неплатежів особливо зростає роль ефективного управ-

ління дебіторською заборгованістю, своєчасного її повернення та поперед-

ження безнадійних боргів. 

Обґрунтовуючи доцільність надання відстрочок платежу покупцям 

продукції, необхідно оцінити, яким чином збільшення інвестицій у дебіторську 

заборгованість вплине:  

- на загальний рівень дебіторської заборгованості підприємства (її частку 

в сукупних оборотних активах);  

- коефіцієнт простроченої дебіторської заборгованості (її частку в 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0288-00
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#n518
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загальній дебіторській заборгованості);  

- середній період інкасації та кількість оборотів дебіторської 

заборгованості;  

- обсяг додаткових доходів, поточних витрат і прямих фінансових втрат. 

Говорячи про контроль дебіторської заборгованості, то на підприємствах 

було б доцільно до обов’язків головного бухгалтера віднести безпосередній 

контроль за станом та складом дебіторської заборгованості на підприємстві, 

особливо це було б ефективним на сільськогосподарських підприємствах, 

оскільки їх економічне становище в сучасних умовах українські економіки є 

нестійким та балансує на межі кризи. Такий контроль доцільно проводити в 

декілька етапів:  

1. Контроль за заборгованістю на основі бухгалтерських записів в регіст-

рах обліку;  

2. Контроль на основі первинних документів, що надаються 

контрагентами та створюються на підприємстві;  

3. Безперервне спілкування з контрагентами, по яких існує дебіторська 

заборгованість в певному розмірі;  

4. Аналіз платоспроможності потенційного дебітора та створення при 

потребі стабілізаційних фондів на підприємствах з метою страхування від 

ризику безнадійної чи простроченої дебіторської заборгованості;  

5. Практичне удосконалення формування дебіторської заборгованості на 

основі внутрішньогосподарських наказів та практичних дій в бухгалтерії 

підприємства [2]. 

Особливе місце в кредиторський заборгованості займають численні 

розрахунки з постачальниками і підрядниками. Кредиторська заборгованість 

дає змогу підприємству тимчасово користуватися запозиченими коштами, але, з 

іншого боку, зменшує показники платоспроможності й ліквідності. Ефективне 

управління кредиторською заборгованістю дає можливість усунути негативні 

наслідки її наявності. 

На наш погляд, одним із головних засобів контролю кредиторскої 

заборгованості на підприємстві є правильний та своєчасний її аналіз, що 

дозволить керівництву отримати повну й оперативну інформацію для 

прийняття управлінських рішень. 

Разом з тим деякі науковці вважають, що проблема неплатежів пов'язана 

зі зростанням кредиторської заборгованості підприємств та організацій. Проте, 

на наш погляд, між проблемою неплатежів та зростанням кредиторської 

заборгованості підприємств існує зворотний зв'язок. Розглянемо модель 

управління кредиторської заборгованістю, як засобу контролю.  

Таким чином, можна зродити висновок, що від якісного здійснення 

контролю, що залежить від своєчасного аналізу та моніторингу інформації, 

підприємства можуть більш ефективно організовувати свої розрахунки та 

стабілізувати тим самим свою господарську діяльність. 
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Рис. 1. Складові елементи управління кредиторською заборгованістю [3] 
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ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ДЕБІТОРСЬКО ЗАБОРГОВАНІСТЮ 

В ФГ «Мовчана Г. М.» 

В умовах сучасної ринкової економіки все більшої ваги набуває вчасний 

товарообіг. Для забезпечення та утримання каналів збуту підприємства змушені 

реалізовувати товари із відстрочкою платежів, що вимагає ефективного 

управління та жорсткого контролю для збереження фінансової стійкості 

підприємства, що призводить до уповільнення платіжного обороту.   

Правильна організація розрахунків потребує суворого дотримання 

фінансової дисципліни, власної оплати боргів і забезпечення своєчасного 

отримання коштів за реалізовану продукції, виконані роботи, надані послуги. 

Несвоєчасне надходження коштів за продукцію (товари, роботи) призводить до 

фінансових труднощів у веденні господарства [4]. 

Кошти, отримані від покупців і замовників, є основним джерелом 

формування основних та оборотних засобів підприємства, фонду заробітної 

плати, подальшого розвитку виробництва. Тому так важливо приділяти 
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